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Vývoj kriminality na Kladensku, závislosti, gambling - to jsou témata, o kterých se včera
mluvilo ve Středočeské vědecké knihovně v Kladně. Středočeský kraj tu uspořádal besedu
Bezpečné Kladno.

„ Kladno patří v rámci Středočeského kraje k regionům s vyšší kriminalitou, spolu s Mladou
Boleslaví se střídají na pomyslné první příčce v počtu registrované kriminality. Proto jsme
se rozhodli uspořádat setkání odborníků a veřejnosti, kde jsme otevřeně probrali problémy,
které Kladensko a samotné Kladno tíží. Pro mnohé občany je to i snadný přístup k hazardu,
který na sebe nabaluje spoustu dalších problémů. Spolu se sněmovními volbami se v
Kladně koná referendum o tom, zda má město zamezit provozu hazardních her na svém
území. I proto jsem chtěla připomenout rizika, která s hazardem souvisejí ,“ uvedla
hejtmanka Petra Pecková.

Podle policejních statistik počet registrovaných trestných činů v kraji v roce 2024 klesl ve srovnání s
rokem 2023 o 7,6 % a výjimkou není ani Kladensko, kde rovněž došlo k poklesu, nicméně i tak se
řadí mezi okresy s nejvyšší evidovanou kriminalitou. V roce 2024 zde bylo evidováno 2 749 trestných
činů, druhý nejvyšší počet 2 062 trestných činů byl evidován v okrese Mladá Boleslav. Kladensko má
nejvyšší počet evidované majetkové kriminality (1 459 skutků) a u drogové kriminality je s 54 skutky
na 4. místě za Mladou Boleslaví, Nymburkem a Kolínem. „ Je logické, že největší města v kraji,
jako je Kladno a Mladá Boleslav, mají nejvyšší počty trestných činů. Podle statistik ale
nehraje velkou roli faktor zahraničních zaměstnanců, jde o celková specifika složení
obyvatelstva ,“ poznamenala hejtmanka.

Setkání v kladenské knihovně se zúčastnili zástupci Policie ČR, Městské policie Kladno, Zařízení
sociální intervence Kladno, ředitel Asociace poskytovatelů adiktologických služeb Matěj Hollan,
adiktolog Jiří Zatřepálek a odborník na zadluženost Daniel Hůle. „ Zazněla spousta zajímavých
informací a považuji za velmi přínosné, že jsme o nich mohli mluvit v souvislostech.
Adiktologové Jiří Zatřepálek a Matěj Hollan z Asociace poskytovatelů znají spoustu
životních příběhů, které poznamenaly závislosti, ruku v ruce s tím jde často zadlužení, o
kterém mluvil zase Daniel Hůle. Preventivní kroky musí být promyšlené a navazovat na
sebe, protože jen tak dokážeme lidem, kteří se dostali na okraj společnosti, skutečně
pomoci ,“ doplnila hejtmanka.

Středočeský kraj má v letošním rozpočtu ve Fondu prevence vyčleněno 23 milionů korun. Ve
srovnání s rokem 2020 je to o 18 milionů korun více. Peníze se dále dělí do tří oblastí – na primární
prevenci, prevenci kriminality a adiktologické služby. Z fondu se hradí například projekty zaměřené
na resocializaci osob po výkonu trestu, semináře v oblasti kyberbezpečnosti pro pracovníky obcí v
oblasti prevence kriminality a prevence závislostí, projekty zaměřené na pomoc obětem domácího a
sexuálního násilí (projekt „Prevence násilí ve vztazích pro teenagery“, projekt „PORT“) nebo podpora
obecní policie v SČK a spolupráce v podmínkách kraje (projekt POLIS). Letošní novinkou je možnost
škol požádat kraj o individuální dotace kdykoli v průběhu roku na specifickou a indikovanou primární
prevenci, tedy pro případy, kdy je potřeba rychle reagovat na problém v třídním kolektivu. Na takové
aktivity je pro letošní rok k dispozici celkem 1 milion korun.

V rámci koordinace prevence kriminality a politiky v oblasti závislostí je Středočeský kraj rozdělen



geograficky na pět regionálních platforem. V nich spolupracují zástupci krajského úřadu s místními
manažery prevence kriminality a protidrogoví koordinátoři obcí s rozšířenou působností z daného
regionu. Předmětem jejich setkání je řešení aktuálních témat, problémů a rovněž i sdílení dobré
praxe. Akce Bezpečné Kladno byla širším pojetím regionální platformy. Do budoucna chce kraj
uspořádat podobné akce i v dalších větších městech středních Čech.

Druhou akcí zaměřenou na bezpečnost, tentokrát zejména v online světě, bude beseda s
neurovědcem prof. Jiřím Horáčkem. Koná se v pondělí 22. 9. 2025 od 17:30 hodin ve Středočeské
vědecké knihovně Kladno. Prof. Jiří Horáček, Ph.D., FCMA, přednosta Kliniky psychiatrie a lékařské
psychologie 3. LF UK a ředitel Národního ústavu duševního zdraví (NÚDZ) v Klecanech, se ve svém
výzkumu věnuje dezinformacím a jejich vnímání a vlivu na lidský mozek. Během besedy v kladenské
knihovně např. vysvětlí, jak rozpoznat manipulaci, jak se jí bránit, jak naši psychiku ovlivňují
algoritmy sociálních sítí nebo proč někteří lidé dezinformacím podlehnou a jiní ne. Besedu moderuje
hejtmanka Petra Pecková. Akce je součástí projektu Středočeského kraje a NÚDZ „Nenech sebou
manipulovat“. Vstup na besedu je zdarma, zájemci si mohou rezervovat vstupenky na webu
knihovny.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-usporadal-
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